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1. Asagidakilerden hangisi toplumsal bir
problemdir?

A) Bir grup arkadasin mag yapmasi

B) Geri dénisim yapilmamasi nedeniyle cevre
kirlilig

C) Bir simfta ders islenmesi

D) Komsular arasinda ii iliskilerin olmasi

2. Toplumsal bir problemi ¢ézmek icin itk
yapilmasi gereken adm asagidakilerden
hangisidir?

A) Problemi géz ardi etmek

B) Problemin ¢6zimu icin kaynak aramak
C) Problemi tanimlamak ve anlamak

D) Problemin céziimi icin anket hazirlamak

3. Cevre kirliligi sorununa ¢éziim tretmek icin
asagidaki yéntemlerden hangisi kullanilabilir?
A) Daha fazla plastk tretmek

B) Atklarin geri dénisttrilmesi

C) Dogal kaynaklarin hizli tiketilmesi

D) Fabrikalarin atiklarini suya birakmasi

4. Bilimsel bir ¢6ziim strecinde asagidakilerden
hangisi énemlidir?

A) Yalnizea kisisel gézlemlere dayanmak

B) Kanita dayali veriler toplamak

C) Sorunu tanimlamadan ¢ézmeye calismak

D) Sadece bireysel fikirlerle hareket etmek

5. Toplumsal bir sorunun ¢éziimine yénelik model
gelistirmek ne anlama gelir?

A) Sorunu gérmezden gelmek

B) Cézim icin yeni ysntemler ve yollar énermek
C) Sorunu bir baskasina devretmek

D) Sorunun ¢cdzimini zamana birakmak

6. Asagidaki ¢6ziim yollarindan hangisi
strdurilebilirlik éleitine uygundur?

A) Dogal kaynaklari hizla tiketmek

B) Yenilenebilir ener ji kaynaklarinin kullanimi
C) Plastik atiklarin denizlere birakilmasi

D) Ormanlarin tahrip edilmesi

7. Cevre kirliligi problemi icin olusturulabilecek bir
model asagidakilerden hangisidir?

A) Céplerin dizenli olarak ayristirlmasi ve geri
dénistirilmesi

B) Tim coplerin yakilarak imha edilmesi

C) Atklarin dogaya birakilmasi

D) Geri déntisim tesislerinin kapatilmasi

8. Bilimsel sorgulamada hangi asama yapilmadan
¢6zim oOnerisi Uretilemez?

A) Veri toplama

B) Tartisma

C) Kaynaklarin géz ard edilmesi

D) Problemi degerlendirme

9. Geri déntstimle ilgili ¢ézim Snerileri hangi
slcitle degerlendirilmelidir?

A) Guvenilirlik ve verimlilik

B) Kisa vadeli ekonomik kazanc

C) Rastgele tahminler

D) Yalnizea kisisel gérisler

1 0. Asagidaki toplumsal problemlerin hangisi
“ekonomiklik. 8lciti ile degerlendirilebilir?
A) Trafik sikisikigin cézmek

B) Egitim materyallerinin maliyetini diisirmek
C) Dogal afetlere karsi hazirlk yapmak

D) Kdlttrel mirasin korunmasi

11. Asagidaki durumlardan hangisi toplumsal bir
problemin ¢éziiminde bilimsel etik ilkesine uygun
degildir?

A) Céztim icin givenilir kaynaklara dayanmak
B) Verileri tarafsiz sekilde analiz etmek

C) Cézim stirecinde yanlis verileri kasitl
kullanmak

D) Kanita dayali sonuglara ulasmak

1 2. Toplumsal bir sorunu ¢ézmek icin yapilan bir
calismada hangi bilgi kaynagi en givenilir kabul
edilir?

A) Sosyal medya paylasimlar:

B) Akademik makaleler ve bilimsel raporlar

C) Duyulan séylentiler

D) Kisisel tahminler
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13. Trafk sorununu ¢ézmek icin olusturulan bir
modelde asagidakilerden hangisi dikkate
alinmalidir?

A) Yollarin daraltilmasi

B) Toplu tasima kullaniminin tesvik edilmesi

C) Arac sayisinin artirilmasi

D) Park alanlarinin kaldirilmasi

1 4. Sosyal problemlerin ¢ézim sirecinde hangi
adim 8grenciler tarafindan sinifta uygulanabilir?
A) Sorunun ¢8ziimini tamamen &gretmene
birakmak

B) Beyin firtinasi ile cézim yollari gelistirmek

C) Problemi géz ardi ederek baska bir konuya
gecmek

D) Tartisma yapmadan bir karara varmak

15. Asagidaki segeneklerden hangisi ekonomik bir
¢6zim modeline drnek olabilir?

A) Geri doéntstm tesisleri kurulmasi

B) Gereksiz ener i kullanimi

C) Plastik posetlerin ticretsiz dagitilmasi

D) Su kaynaklarinin israf edilmesi

16. Céziim 8nerisi gelistirirken hangi &lcit
dogrudan cevreyi korumay amaglar?

A) Ekonomiklik

B) Gvenilirlik

C) Strdurlebilirlik

D) Yararllik

1 7. Bir problemi ¢ézmek icin kullanilan
yéntemlerin avantaj ve dezavanta jlarini
degerlendirmek hangi siregte yapilir’?
A) Veri toplama

B) Sonuclari analiz etme

C) Sorunu géz ardi etme

D) Model gelistirme

1 8. Asagidakilerden hangisi toplumsal bir
problemi ¢ézmeye yénelik dogru bir yaklasimdir?
A) Kisa vadeli céziimlere odaklanmak

B) Sorunu ¢6zmek yerine baskalarina sikayet
etmek

C) Uzun vadeli ve stirdirilebilir cézim yollar
aramak

D) Cézime dair kanit toplamaktan kaginmak

19. Asagidakilerden hangisi toplumsal bir
problemin ¢éziiminde verimlilik 8lcitine
uygundur?

A) Yiksek maliyetli céztimler tretmek

B) Kaynaklari etkili ve etkin sekilde kullanmak
C) Streci rastgele bir planla yiritmek

D) Gereksiz ener ji harcamak

20. Toplumsal bir problemin ¢ézimine dair elde
edilen bilgilerin paylasilmasi hangi beceriyi
gelistirir?

A) Sorumsuzluk

B) iletisim ve is birligi

C) Givensizlik

D) Duyarsizlik
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